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A. ÚDAJE O OZNAMOVATELI 

 

A.1. Obchodní firma 

SIVIA CZ a.s. 

A.2. IČ 

26835771 

A.3. Sídlo (bydliště) 

Pec pod Sněžkou 303, 542 21 Pec pod Sněžkou 

A.4. Jméno, příjmení, bydliště a telefon oprávněného zástupce 
oznamovatele 

Jiří Karlík, Pec pod Sněžkou 303, 542 21 Pec pod Sněžkou 

 

 

 

B. ÚDAJE O ZÁMĚRU 

 

B.I. Základní údaje 

B.I.1. Název záměru a jeho zařazení podle přílohy č. 1 

Název záměru:  

Tábořiště v Bukovém údolí, Pec pod Sněžkou – autocamp, EKOcamp, wintercamp. 

Zařazení dle přílohy č. 1: 

 Záměr kategorie II, bod 10.12 – Stálé kempy a místa na karavany s celkovou 

kapacitou nad 50 ubytovaných. 

B.I.2. Kapacita (rozsah) záměru 

Ubytovací zařízení je určeno pro maximálně 200 osob. Tyto osoby budou ubytovány 

v části pro obytné přívěsy a obytné automobily (celkem 35 míst) a ve dvou částech (sever, 

jih) pro stany (celkem 32 míst). Součástí záměru je jedna parkovací plocha o kapacitě 10 

parkovacích stání. Každé místo pro obytné přívěsy a obytné automobily (kempovací místo) 

je vybaveno elektrickou přípojkou v zásuvkové skříni ve zděném pilíři, celkový počet je tedy 

35 v pilířích umístěných přípojek. 

Celková výměra ploch parcel k výstavbě je 0,84 ha, z toho výměra plochy zastavěné 

budovou v areálu (recepce, hygienické zázemí, informační centrum) je 217 m2, zpevněné 

plochy vnitřních komunikací a parkoviště (asfaltobeton, betonová dlažba) mají celkovou 
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výměru 1.670 m2, zpevněné plochy míst pro automobily s obytnými přívěsy a obytné 

automobily (zatravněný štěrk) mají celkovou výměru 1.780 m2. Přístupový mostní objekt má 

délku 14,6 m a šířku 5,0 m, délka přemostění je 10,2 m. 

Rozdělení záměru na jednotlivé stavební objekty (SO): 

 SO.01 - Technicko-hygienické zázemí kempu 

 SO.02 – Informační centrum 

 SO.03 – Oplocení 

 SO.04 – Most 

 SO.05 – Komunikace a zpevněné plochy 

 SO.06 – Vodovodní přípojka 

 SO.07 – Splašková a dešťová kanalizace 

 SO.08 – Přípojka NN 

 SO.09 – Venkovní osvětlení 

B.I.3. Umístění záměru (kraj, obec, katastrální území) 

Kraj: Královéhradecký 

Obec: Pec pod Sněžkou 

Katastrální území: Velká Úpa II, Pec pod Sněžkou 

B.I.4. Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry 

Oplocený areál autokempinku je umístěn na levém břehu Úpy na pozemcích v k.ú. 

Velká Úpa II. Za branou do areálu a závorou se nachází objekt provozní budovy kempu, 

v němž jsou umístěny recepce, hygienické zařízení pro autokempink, informační centrum. 

Ubytovací kapacita je vázána na místa pro obytné automobily a automobily s obytnými 

přívěsy a stanová místa. Součástí areálu, avšak vně oplocené části, je parkoviště. Středem 

areálu v severojižním směru prochází vnitroareálová účelová komunikace. Přístup do areálu 

autokempinku je umožněn výstavbou nového mostního objektu přes Úpu v ř. km. 73,364 a 

napojením na místní dvoupruhovou asfaltovou komunikaci podél pravého břehu Úpy. Tyto 

stavební objekty se nacházejí na pozemcích v k.ú. Pec pod Sněžkou. 

Možnost kumulace s jinými záměry není známa. Bukové údolí je z hlediska počtu 

návštěvníků v Peci pod Sněžkou velmi frekventovaným územím, do něhož se zejména 

v posledním období soustřeďovala řada aktivit spojených s cestovním ruchem. Poslední 

z nich je v roce 2013 dokončené prodloužení lanové dráhy na Sněžku (Růžovou horu) do 

lokality Lesovna, dolní stanice lanovky se nyní nachází cca. 250 m severně od hranice 

areálu autokempinku. 

Záměr s názvem „Tábořiště v Bukovém údolí“ je obsažen v koncepci - vydaném 

Územním plánu Pec pod Sněžkou (2011), která byla posouzena v procesu posuzování vlivů 

koncepce na životní prostředí (SEA). 
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B.I.5. Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění, včetně přehledu 

zvažovaných variant a hlavních důvodů (i z hlediska životního prostředí) 

pro jejich výběr, resp. odmítnutí 

Záměrem je rozšířit ubytovací možnosti v horském středisku nadnárodního významu 

o nabídku autokempinku s celoročním provozem. Investor zvolil danou lokalitu jako k tomuto 

účelu vhodnou, podmínkami pro daný způsob využití jsou zejména úpravy terénu (likvidace 

navážek, terasování), vybudování nového mostu přes Úpu a důsledné zajištění ochrany vod. 

Realizace záměru je umožněna platným ÚP města Pece pod Sněžkou (2011). 

Varianty nebyly zvažovány. 

B.I.6. Stručný popis technického a technologického řešení záměru 

Záměrem je vybudovat rekreační areál charakteru tábořiště (autokempinku) 

s provozní budovou (recepce, hygiena, informace). Záměr je umístěn do levobřežní části 

úzké nivy horského vodního toku – horního úseku řeky Úpy, která zde má svým spádem a 

typickými sezónními výkyvy průtoků charakter horského potoka. V daném úseku je horský 

potok zcela regulován – je veden v umělém opevněném korytě, podélný profil toku je 

změněn hrazením do systému umělých kaskád. Rovněž cca. 75 % plochy navrhovaného 

areálu má charakter člověkem zcela změněného území – jedná se o navážky z různých dob 

minulých a zejména současných. 

Vznik areálu je podmíněn realizací přístupového mostního objektu přes Úpu, který 

umožní napojení areálu na veřejně přístupnou místní komunikaci v Bukovém údolí (Pec pod 

Sněžkou – Lesovna – Obří Důl, možnost vjezdu motorovými vozidly vázána na povolení 

MěÚ Pec pod Sněžkou) na pravém břehu Úpy. Jedná se o jednopolový most s ocelovou 

nosnou konstrukcí, dřevěnými mostinami a dřevěným zábradlím. S Úpou most svírá úhel 

80o, komunikace zpřístupňující autokempink je na stávající komunikaci Pec pod Sněžkou – 

Lesovna napojena pod úhlem 76o. 

Vně uzavřeného areálu autokempinku je u brány umístěno parkoviště s celkem 10 

parkovacími stáními, rozměry parkoviště jsou cca. 15 x 13,5 m. 

Areál autokempinku bude ohraničovat oplocení o výšce 1,4 m. Ze severní a východní 

strany (tj. vůči lesu) se bude jednat o drátěný plot s ocelovými sloupky, ze strany jižní a 

západní (tj. vůči městu a promenádní pěší cestě nábřežím Úpy) bude oplocení vytvořeno 

kombinovaným způsobem – podezdívka (v některých částech opěrná zeď, která plní funkci 

podezdívky) a sloupky budou vyzděné z kamenů, výplně oplocení budou tvořit drátěné 

gabionové koše s lomovým kamenem, do středu košů je umístěna část s živým plotem (buk 

lesní). Podél východního okraje areálu bude při patě svahu po provedení zemních prací 

vybudován otevřený příkop, který zadrží srážkové vody stékající po přilehlém svahu. Příkop 

bude sloužit jako recipient pro veškerou vodu zachycenou dešťovou kanalizací v areálu, 

vodu bude odvádět do Úpy se zaústěním cca. 25 m po proudu toku od odběrného místa pro 

čerpání povrchových vod VaK Trutnov. 

V jihozápadní části je v návaznosti na most a parkoviště umístěna na přístupové 

komunikaci posuvná brána a závora. Uvnitř oploceného areálu bude 1 budova (provozní 

zázemí kempu – SO.01 + SO.02) s proměnlivou výškou od 3,83 m (jihovýchodní roh budovy) 

po 5,36 m (jihozápadní roh), se šikmou pultovou střechou nepravidelně zalomenou dovnitř. 

Materiál pro výstavbu budovy budou představovat kámen (sokl, zdivo terasy), beton, sklo 

s ocelovými konstrukcemi (prosklené plochy k jihu a západu), část budovy bude obložena 

palubkami (modřín nebo smrk). Uvnitř oploceného areálu budou ve zpevněné části 
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kempovací místa pro obytné automobily a obytné přívěsy a v nezpevněné části stanová 

místa. 

V celé ploše záměru dojde k úpravám terénu (dílčí zarovnání terénu, vytvoření 

nízkých teras, v některých případech s opěrnými zdmi) a výstavbě zpevněných ploch 

obslužných komunikací a parkoviště před branou. Páteřní vnitroareálová neprůjezdná 

neveřejná účelová komunikace severo-jižní orientace je navržena jako jednopruhová 

obousměrná, se základní šířkou 3,50 m a nezpevněnou krajnici o šířce 0,50 m (kategorie 

MO1k 4,5/3,5/15 dle ČSN 736110), v severní části bude zakončena úvraťovým obratištěm. 

V části u vjezdu do areálu a u budovy se komunikace rozšiřuje, a to až na 6 m. Povrch této 

účelové komunikace a povrch parkoviště budou z asfaltobetonu, ostatní zpevněné části 

(chodníky a další plochy) budou z betonové dlažby. V místech kempových stání pro obytné 

přívěsy a obytné automobily je navrženo zpevnění štěrkodrtí (20 cm), v povrchové vrstvě 

překrytou hutněným hlinitým štěrkem (10 cm) a zatravněnou humusovou vrstvou (5 cm). Míst 

pro obytné automobily a automobily s přívěsy je celkem 35, umístěna jsou na zarovnaných 

plochách v centrální části areálu, ve skupinách obvykle po 4 místech (v některých případech 

též po 2 či 3 místech). Obvyklý rozměr jednoho místa je 8 x 6 m, vždy pro 4 místa je 

společná přístupová plocha o rozměru obvykle 12 x 6 m. V jižní části areálu bude, kromě 

míst pro stany na dvou terasových loučkách, blíže neurčené sportoviště. 

Autokempink bude napojen na technické sítě města Pec pod Sněžkou. 

B.I.7. Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho dokončení 

Zahájení: rok 2014 

Dokončení: rok 2015 

B.I.8. Výčet dotčených územně samosprávných celků 

Kraj: Královéhradecký 

Obec: Pec pod Sněžkou 

B.I.9. Výčet navazujících rozhodnutí podle § 10 odst. 4 a správních úřadů, 

které budou tato rozhodnutí vydávat 

 Závěr zjišťovacího řízení podle § 7 zákona č. 100/2001 Sb., ve znění pozdějších 

předpisů – Krajský úřad Královéhradeckého kraje 

 Rozhodnutí o odnětí PUPFL nebo o omezení využívání dle § 16 zákona č. 289/1995 

Sb., o lesích, ve znění pozdějších předpisů – příslušný orgán státní správy lesů 

 Rozhodnutí o výjimce ze zákazů u zvláště chráněných druhů rostlin podle § 56 

zákona č. 114/1992 Sb., ve znění pozdějších předpisů – Správa Krkonošského 

národního parku 

Při terénním šetření dne 9. 7. 2014 za účasti botanika Správy KRNAP Mgr. Harčarika 

nebyl výskyt zvláště chráněných druhů rostlin zjištěn. 

 Závazné stanovisko k zásahu do významného krajinného prvku dle § 4 zákona č. 

114/1992 Sb., ve znění pozdějších předpisů – příslušný orgán ochrany přírody 

 Povolení ke kácení dřevin dle § 8 zákona č. 114/1992 Sb., ve znění pozdějších 

předpisů – příslušný orgán ochrany přírody 

 Územní rozhodnutí – MěÚ Pec pod Sněžkou 

 Stavební povolení – MěÚ Pec pod Sněžkou 

 Rozhodnutí o kolaudaci – MěÚ Pec pod Sněžkou 
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B.II. Údaje o vstupech  

Zábor půdy 

Realizace záměru nebude znamenat zábor zemědělské půdy, zemědělská půda se 

v dotčeném území nevyskytuje. 

K záboru půdy lesa, tj. pozemků určených k plnění funkcí lesa (PUPFL) dle lesního 

zákona č. 289/1995 Sb., lesních pozemků dle katastrálního zákona č. 344/1992 Sb., dojde 

v rozsahu cca. 0,30 ha. Dotčena bude část p.p.č. 971/1 v  k.ú. Velká Úpa II. 

Příslušný orgán státní správy lesů – Městský úřad Trutnov – vydal dne 4. 11. 2013 

pod č.j. 65962/2013 závazné stanovisko – souhlas (s podmínkami) - k vydání územního 

rozhodnutí pro stavbu „Tábořiště v Bukovém údolí, Pec pod Sněžkou – autocamp, 

EKOcamp, wintercamp“, která má být umístěna mj. pozemku určeném k plnění funkcí lesa 

p.p.č. 971/1. Jednou z podmínek je, že zábor PUPFL bude řešen jako trvalé odnětí PUPFL. 

K záboru ostatní půdy (kategorie „ostatní plochy“ dle katastrálního zákona) dojde 

v rozsahu cca. 0,54 ha – jedná se o 3 pozemkové parcely v podstatné části jejich rozsahu: 

p.p.č. 971/91, 971/92, 971/93 v k.ú. Velká Úpa II (vše „jiná plocha“) a o nepatrné části p.p.č. 

478/12 a 644/1 v k.ú. Pec pod Sněžkou. Pozemek p.p.č. 478/12 je v Katastru nemovitostí 

evidován jako manipulační plocha, pozemek p.p.č. 644/1 jako silnice. V minimálním rozsahu 

dojde ještě k záboru pozemku p.p.č. 780/6 v k.ú. Pec pod Sněžkou. Jedná se o koryto 

vodního toku a jeho umělé břehy (druh pozemku „vodní plocha“) v místě, kde bude Úpa 

přemostěna. 

Na ostatních pozemcích, které jsou součástí stavby, tj. p.p.č. 478/5, 478/7, 478/13, 

644/2, 849 a 853 (vše „ostatní plocha“ v k. ú. Pec pod Sněžkou) k záborům nedojde, budou 

dotčeny pouze realizacemi přípojek na technickou infrastrukturu města Pec pod Sněžkou. 

Odběr a spotřeba vody 

V projektové dokumentaci k záměru jsou uvedeny údaje pro etapu provozu: 

 Roční spotřeba pitné vody: 6.250 m3 

 Průměrná denní spotřeba pitné vody: 17,1 m3 

Odběr pitné vody bude řešen vodovodní přípojkou z veřejného vodovodu města Pece 

pod Sněžkou, která přes řeku Úpu bude vedena v mostní konstrukci. Vodoměrná šachta 

bude osazena u brány areálu. 

Surovinové a energetické zdroje 

V projektové dokumentaci k záměru jsou uvedeny údaje pro etapu provozu: 

 Roční potřeba tepla na vytápění: 2.080 GJ 

 Roční potřeba tepla na ohřev vody: 522 GJ 

Pro vytápění a ohřev teplé vody bude zdrojem elektrická energie – elektrokotel. 

Při výstavbě budou důležitými surovinovými zdroji stavební materiály, zejména beton, 

asfaltobeton, ocel, kámen, dřevo. Při výstavbě i při provozu bude spotřebovávána elektrická 

energie. 
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B. III. Údaje o výstupech  

Množství a druh emisí do ovzduší 

Při výstavbě záměru budou do ovzduší emitovány znečišťující látky ze stavebních a 

montážních mechanizmů. Po dobu výstavby rovněž dojde k dílčímu nárůstu znečištění 

ovzduší na přístupových komunikacích k místu stavby v důsledku nárůstu pohybů nákladních 

a osobních automobilů. V etapě výstavby záměru rovněž dojde ke zvýšení prašnosti 

v dotčeném území, a to z důvodu vlastních stavebních prací, manipulace s vytěženým 

materiálem a zvýšené dopravy na přístupových komunikacích. 

Bližší specifikace množství a druhu emisí do ovzduší v etapě výstavby záměru není 

pro potřeby Oznámení k dispozici. 

V etapě provozu bude množství emitovaných škodlivin do ovzduší minimální. 

Množství odpadních vod a jejich znečištění 

V etapě provozu je předpokládáno: 

 Průměrný denní odtok splaškových vod: 17,1 m3 

 Předpokládané množství dešťových vod: 3,5 l.s-1 

Navržena je oddílná stoková síť, kdy dešťová kanalizace slouží pouze k odvodnění 

uličních vtoků a střech. Splašková kanalizace odvádějící odpadní vody z provozní budovy 

bude ukončena v areálu u parkoviště v plastové šachtě. Odpadní vody budou svedeny do 

čerpací šachty osazené u vjezdu do areálu, z níž budou přečerpávány do gravitační 

kanalizace města Pece pod Sněžkou, která odvádí odpadní vody do obecní čistírny 

odpadních vod. Přes řeku Úpu bude kanalizace vedena v mostní konstrukci. Odpadní vodu 

z obytných přívěsů a obytných vozů bude možno vypouštět do splaškové kanalizace na 

parkovacím stání u provozní budovy. 

Znečištění odpadních vod bude úměrné způsobu využití areálu a obsazenosti 

zařízení v reálném provozu (očekávat lze silné sezónní výkyvy). 

Kategorizace a množství odpadů 

Odpady budou produkovány v etapě výstavby. Výkopové práce budou prováděny 

převážně strojně. Výkopový materiál bude využit ke zpětným zásypům, v případě jeho 

přebytku bude odvezen na skládku. Projektant záměru předpokládá vyrovnanou bilanci, 

takže nebude nutno přebytek zemního materiálu řešit. 

Dle Katalogu odpadů (Vyhláška MŽP ČR č. 381/2001 Sb., ve znění pozdějších 

předpisů) bude při výstavbě vznikat především odpad charakteristický pro stavební a 

demoliční činnost (skupina 17), zejména odpady s kódem 17-05 (zemina, kamení a vytěžená 

hlušina). Množství odpadu, kterým bude především kamení a zemina ze zemních prací 

(úprava svahu – zářez), není v projektové dokumentaci uvedeno. 

Nakládání s odpady bude nutno zajistit v souladu se zákonem o odpadech 

č. 185/2001 Sb., ve znění pozdějších předpisů. 

Při běžném provozu autokempinku nebude produkován žádný odpad, s výjimkou 

odpadu komunálního. 
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Rizika havárií 

V etapě výstavby i v etapě provozu nelze vyloučit možnost vzniku havárií. V etapě 

výstavby by mohlo dojít ke znečištění vod v podobě úkapů ropných produktů a chemických 

látek z motorových vozidel, stavebních strojů a zařízení, s následným znečištěním půdy, 

podzemních vod a povrchových vod, včetně přímého znečištění Úpy. 

V etapě provozu nelze vyloučit riziko havarijního úniku ropných produktů a 

chemických látek z motorových vozidel. Rovněž havárii technického zařízení v provozní 

budově autokempinku nelze vyloučit. 

Dle dostupných údajů se území záměru pravděpodobně nachází nad výškovou kótou 

stoleté vody (Q100) vodního toku. Při dosažení průtoku stoleté vody v Úpě by tedy nemělo 

dojít k vybřežení vodního toku a k zaplavení areálu autokempinku. Vzhledem k nárůstu 

extrémních klimatických situací a následkem toho mj. i povodňových stavů na českých 

vodních tocích v posledním období nelze vyloučit, že areál autokempinku bude vodou z Úpy 

zaplaven. Správce vodního toku – Povodí Labe, s.p., - považuje za vhodné z důvodu vyšší 

protipovodňové ochrany vybudovat oplocení areálu na straně přiléhající k Úpě z gabionů 

s lomovým kamenem. 

Z důvodů snahy o minimalizaci rizika havárií, které by mohly ohrozit kvalitu povrchové 

vody v Úpě, jímané při jižní hranici areálu autokempinku, jsou navržena v projektové 

dokumentaci (DÚR 10/2013) opatření pro dešťovou a splaškovou kanalizaci. Dešťová 

kanalizace, která bude odvádět veškeré dešťové vody ze střechy a asfaltobetonových ploch 

(komunikace, parkoviště), bude soustřeďovat odpadní vodu do odlučovače ropných látek 

(LAPOL). Z důvodů nezhoršení kvality jímané vody nebude zaústěna do Úpy přímo u areálu 

autokempinku, ale povede podzemním potrubím do otevřeného příkopu vybudovaného podél 

východní strany areálu. Dále směrem jižním bude odtok zatrubněn a po cca. 75 m bude 

umístěn výústní objekt do Úpy u stávající lávky. Srážková voda z areálu se tak do Úpy 

dostane v ř. km. 73,230 ve vzdálenosti cca. 25 m po proudu toku od čerpacího místa 

povrchové vody Vodovodů a kanalizací Trutnov, a.s., cca. 5 m od hranice PHO I. stupně.  

Otevřený příkop při východní straně areálu autokempinku bude vybudován zejména 

z důvodu ochrany areálu před zaplavením vodou z přívalových dešťů. Voda stékající 

z přilehlého svahu bude příkopem odvedena mimo areál a do Úpy. 

Akumulační jímka splaškové kanalizace je z bezpečnostních důvodů 

naddimenzována o 25 %. Při naplnění 75 % objemu jímky bude obsluhující personál 

autokempinku upozorněn zvukovou a světelnou signalizací, signalizace personál rovněž 

upozorní v případě havárie systému. Podrobnosti stanoví provozní řád autokempinku. Ve 

skladu bude připraveno pro případ poruchy čerpadel záložní kalové čerpadlo. V případě 

havárie bude celý systém v dostatečném časovém předstihu odstaven a obsah jímky bude 

odčerpán mobilním zařízením – fekálním vozem. 

Hluková zátěž 

V etapě výstavby záměru bude v dotčeném území hluková zátěž zvýšená, a to 

z důvodu provádění stavebních prací, zemních prací, provozu dopravních prostředků, 

stavebních strojů a zařízení. 

V etapě provozu se nárůst hlukové zátěže projeví zejména v souvislosti s příjezdy a 

odjezdy automobilů ubytovaných hostů a personálu, nelze rovněž vyloučit zvýšenou zátěž 

pocházející z akustických projevů osob, zvířat či strojů (úprava trávníku aj.) v autokempinku. 

Hlukovou zátěž z provozu zařízení je možno celkově očekávat jako málo významnou. 
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Světelná zátěž 

S výstavbou a provozem autokempinku bude spojen nárůst světelného znečištění 

atmosféry v okrajové části Pece pod Sněžkou. Vzhledem k poloze areálu autokempinku u 

promenádní cesty podél Úpy, mezi stávající zástavbou v lokalitě U Kapličky a rozrůstající se 

zástavbou v lokalitě Lesovna (nová dolní stanice lanové dráhy na Sněžku), lze míru nárůstu 

světelného znečištění považovat za málo podstatnou. 

 

 

 

C. ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V DOTČENÉM 

ÚZEMÍ 

 

C.1. Výčet nejzávažnějších environmentálních charakteristik dotčeného 
území 

Nejzávažnějšími environmentálními charakteristikami dotčeného území jsou: 

 horský charakter, 

 vysoká lesnatost, 

 rozvoj osídlení (od 15. století do poloviny 20. století), 

 těžba nerostných surovin (od 15. století do 19. století), 

 odlesňování za účelem získání pozemků pro výstavbu domů a zemědělské 

hospodaření (od 15. století do poloviny 20. století), 

 nahrazování přirozených listnatých a smíšených lesů smrkovými (zejména) 

monokulturami (od 16., masivně od 18. století), 

 výskyt ničivých povodní (zejména od 18. století v důsledku odlesnění a změny 

struktury lesních porostů), 

 rozvoj cestovního ruchu (od 2. poloviny 19. století), 

 existence Krkonošského národního parku a jeho ochranného pásma (od roku 

1963, resp. 1987), 

 začlenění území do vytvářené soustavy chráněných území evropského významu - 

Natura 2000 (od roku 2004). 

C.2. Stručná charakteristika stavu složek životního prostředí v dotčeném 
území, které budou pravděpodobně významně ovlivněny 

Významné ovlivnění složek životního prostředí není předpokládáno. 

Pro složky životního prostředí, které budou v důsledku realizace záměru ovlivněny, je 

podána následující stručná charakteristika. 

Půdy 

Půdy v širším dotčeném území jsou minerálně chudé, což je podmíněno minerálně 

chudým, kyselým podložím. V místě areálu autokempinku se jedná o kvartérní fluviální a 

fluviodeluviální nánosy charakteru hrubozrnných štěrků a kamenů s proměnlivým 

zastoupením jemnozrnné složky. Půdní vrstva v lokalitě navrhovaného záměru je z velmi 

podstatné části silně antropogenně ovlivněna, a to přeložením toku Úpy do umělého koryta 

podél silnice Bukovým údolím a v této souvislosti (jakož i v souvislostech jiných) téměř zcela 
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přeměněnou svrchní vrstvou georeliéfu v pásu širokém jednotky až desítky metrů. Lokalita 

sloužila delší dobu jako skládka kamene a zeminy a manipulační plocha Lesů České 

republiky. Navážkami je více ovlivněna jižní část území. Půdní kryt je zachován pouze při 

úpatí zalesněného svahu při východní straně areálu záměru, kde se jedná o minerálně 

bohatší půdy na podloží deluviálních až fluviodeluviálních sedimentů. 

Vody  

Krkonoše jsou bohatou pramennou oblastí. Území východní části Krkonoš odvodňuje 

horská řeka Úpa (číslo hydrologického pořadí hlavních povodí 1-01-02), která přijímá z obou 

stran řadu přítoků charakteru bystřin se všemi typickými rysy, jako jsou velký sklon koryta, 

prudkost toku, značné výkyvy stavu vodní hladiny a průtoků, neustálené dno pro velkou 

unášecí sílu vody apod. V současné době je většina toků upravena hrazením. 

Toky se vyznačují značně nevyrovnaným režimem průtoků. Obecně nejvíce vody 

odteče v jarních měsících v období tání sněhové pokrývky, nejméně na podzim. 

Nerovnoměrné rozložení průtoků je zvýrazněno vlivem devastace lesních porostů. 

Charakteristické jsou poměrně četné povodňové průtoky, vázané na prudká tání sněhu či 

přívalové deště. 

Území dotčené záměrem náleží do povodí „Úpa po Zelený potok“, číslo 

hydrologického pořadí 1-01-02-001. 

Záplavové území Úpy není v této části toku stanoveno. Dle dostupných údajů se 

území záměru pravděpodobně nachází nad výškovou kótou stoleté vody (Q100) vodního toku. 

Vodní nádrže jsou reprezentovány ochrannou nádrží na Úpě v Peci p. Sněžkou. Tato 

nádrž se nachází cca. 100 m jižně od jižní hranice areálu autokempinku. U samé hranice 

areálu je umístěna drobná nádrž, z níž je čerpána povrchová voda do úpravny (VaK Trutnov, 

a.s.). 

Dotčené území je začleněno do chráněné oblasti přirozené akumulace vod 

(CHOPAV) Krkonoše, stanovené nařízením vlády ČSR č. 40/1978 Sb. Na Úpě se v těsném 

jižním sousedství záměru nachází odběrné místo se zařízením pro jímání povrchových vod. 

Voda z Úpy je čerpána do úpravny pitné vody na Velké Pláni. Pro ochranu vodního zdroje je 

stanoveno ochranné pásmo I. stupně, které zasahuje do jižního cípu areálu (mj. zákaz 

vstupu všem nepovolaným osobám). Ve vymezeném ochranném pásmu II. stupně (mj. 

zákaz stavby objektů, zákaz těžby zemních hmot) se nachází celý navrhovaný záměr. 

Oběh podzemních vod ve východních Krkonoších je z větší části omezen pouze na 

pukliny a zvětralinový plášť hornin krystalinika. Na povrch tyto vody vyvěrají v četných, 

převážně však málo vydatných pramenech. Dlouhodobá hladina podzemní vody je většinou 

v hloubce více než 5 m, po deštích a v době tání sněhu dochází k výraznějšímu proudění 

podzemní vody i v pokryvných zeminách a přípovrchovém horizontu rozvolnění podložních 

hornin. Podzemní voda bývá vázána též na porušené tektonické zóny. V okolí vodních toků 

bývá vyvinut poříční horizont, spjatý s vodami toku. V místě záměru se takovýto kolektor, 

založený ve štěrcích fluviálního a fluviodeluviálního původu, vyskytuje. Je propojen 

s kolektorem vázaným na přípovrchové pásmo zvětralin a rozevřených puklin horninového 

masivu budovaného muskovitickými svory. V nivě Úpy je hladina podzemních vod volná 

v hloubce okolo 2 m pod povrchem, kolísavá a silně ovlivňovaná hladinou povrchové vody 

v Úpě. Směr proudění podzemních vod je ve směru přirozeného sklonu terénu nivy, tj. k jihu. 
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Organismy a ekosystémy 

Biogeografie 

Biogeografické členění (Culek M. et al., 1996, 2005) na území Česka sestává 

z individuálních jednotek – bioregionů – a jednotek typologických – biochor. Na místní úrovni 

jsou ještě rozlišovány další typologické jednotky - skupiny typů geobiocénů. 

Biota dotčeného území je v rámci biogeografického členění řazena do Krkonošského 

bioregionu (kód 1.68). Krkonošský bioregion se nachází v nejvyšším pohoří celé 

hercynské podprovincie a jako jediný v Česku má dokonale vyvinutou subalpínskou a 

alpínskou vegetaci (horské hole) nad horní hranicí lesa (cca. 1.250 m n. m.), s autochtonní 

kosodřevinou. Lesní porosty jsou tvořeny, až na nepatrné výjimky, nepůvodními 

monokulturami smrku. Ty byly zejména v 70. a 80. letech 20. století silně poškozeny imisemi, 

s následkem vzniku imisních holin, jen obtížně znovu zalesňovaných. Vysokou ekologickou 

hodnotu v Krkonoších naopak mají zejména alpínské trávníky, ombrogenní vrchoviště a 

některé plochy sekundárního bezlesí – květnaté horské louky s výskytem vzácných a 

chráněných bylin, do jisté míry též porosty kosodřeviny (byť často uměle vysazené) a 

ojedinělé zbytky bučin (zejména ve strmých svazích některých údolí) a původních smrčin (v 

nadmořských výškách okolo 1.200 m). 

V rámci Krkonošského bioregionu náleží dotčené území k biochoře 5. vegetačního 

stupně (VS): 

 5SS „Svahy na kyselých metamorfitech 5. VS“ 

Dle příslušnosti ke skupinám typů geobiocénů (STG) se jedná o 5A-AB(BC)4-5, na 

kamenitých navážkách bez určení (možno spekulovat zčásti o 5A1). 

Regionálně fytogeografické členění ČSR (Botanický ústav ČSAV, 1987) řadí dotčené 

území do fytogeografického obvodu České oreofytikum, okresu Krkonoše (kód 93), 

podokresu Krkonoše lesní (93a). 

Dle mapy potenciální přirozené vegetace (Neuhaeuslová Z. et al., 1997, 2001) území 

přísluší k mapovací jednotce smrková bučina (Calamagrostio villosae-Fagetum, kód 25) ze 

skupiny acidofilní bučiny a jedliny (Luzulo-Fagion). 

Mapování biotopů (AOPK ČR, 2008) zařazuje pás podél Úpy k biotopům V4B, M4.1 

a L2.1. Vodní nádrž jižně od areálu je mapována jako biotop V1G. Les ve svahu v levobřežní 

části údolí není jako přírodní biotop mapován, ve větší vzdálenosti od zájmového území se 

výše ve svahu nacházejí dílčí plochy biotopů L5.4. 

 V4B – makrofytní vegetace vodních toků 

 M4.1 – štěrkové náplavy bez vegetace 

 L2.1 – horské olšiny s olší šedou 

Habitat (typ přírodních stanovišť - pro účely soustavy Natura 2000) je v pásu podél 

Úpy stanoven jako 91E0 (50%) – smíšené jasanovo-olšové lužní lesy temperátní a boreální 

Evropy. 

Chráněná území přírody a krajiny 

Krkonošský národní park 

KRNAP byl vyhlášen Vládním nařízením č. 41 ze dne 17. 5. 1963 (41/1963 Sb.), 

dnešní podoba je dána Nařízením vlády ČR č. 165 ze dne 20. 3. 1991 (165/1991 Sb.). 
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Poslání Krkonošského národního parku je definováno v Nařízení vlády č. 165/1991 

Sb. § 2, odst. 1 jako "uchování a zlepšení jeho přírodního prostředí, zejména ochrana či 

obnova samořídících funkcí přírodních systémů, přísná ochrana volně žijících živočichů a 

planě rostoucích rostlin, zachování typického vzhledu krajiny, naplňování vědeckých a 

výchovných cílů, jakož i využití území národního parku k ekologicky únosné turistice a 

rekreaci nezhoršující životní prostředí". 

Ochranné pásmo KRNAP nebylo v roce 1963 zřízeno. Došlo k tomu až v roce 1986 

Nařízením vlády ČSR č. 58 ze dne 19.8.1986 (58/1986 Sb.), s platností od 1.1.1987. 

Při novém vyhlášení KRNAP v roce 1991 došlo ke změnám ve vymezení hranic 

KRNAP i jeho ochranného pásma. Zásadní novinkou bylo vyjmutí území ve střediscích 

cestovního ruchu Harrachov, Špindlerův Mlýn a Pec pod Sněžkou – Velká Úpa z území 

KRNAP, úpravami hranic se mimo území KRNAP dostaly rovněž Janské Lázně a Horní 

Maršov. Všechna tato intenzivně využívaná území se nyní nacházejí v ochranném pásmu. 

Ochranné pásmo je pracovně členěno na „vnější“ (= standardní ochranné pásmo, zajišťující 

ochranu vlastního území národního parku před rušivými vlivy působícími z prostředí vně 

území národního parku) a „vnitřní“, tvořené územími středisek Špindlerův Mlýn, Pec pod 

Sněžkou – Velká Úpa a nově i Vítkovice (v důsledku rozšíření KRNAP v roce 1991). Vnitřní 

ochranné pásmo je specifikem Krkonošského národního parku. 

Orgánem ochrany přírody, který vykonává státní správu v ochraně přírody a krajiny 

na území národního parku a jeho ochranného pásma, pokud k tomu není příslušný obecní 

úřad či MŽP (§ 78, odst. 1 zákona), je Správa Krkonošského národního parku (se sídlem 

ve Vrchlabí). 

Plán péče o Krkonošský národní park a jeho ochranné pásmo 2010 - 2020 je 

odborný a koncepční dokument ochrany přírody, který je podkladem pro jiné druhy 

plánovacích dokumentů a pro rozhodování orgánů ochrany přírody. Původní plán péče 

z roku 1994 stanovil mj. i vymezení tří zón odstupňované ochrany přírody uvnitř KRNAP, 

tato zonace je dosud platná. 

Dotčené území se z části nachází na území národního parku (p.p.č. 971/1 v k.ú. 

Velká Úpa II), a to v jeho 3. zóně (okrajové) definované jako: území člověkem značně 

pozměněných ekosystémů a střediska soustředěné zástavby, cílem je udržet a přiměřeně 

podporovat využívání této zóny pro trvalé bydlení, služby, zemědělství, lesní hospodářství, 

turistiku a rekreaci. Ostatní území se nachází ve vnitřním ochranném pásmu. 

Natura 2000 

Vytvářená soustava evropsky významných chráněných území Natura 2000 je dle 

české právní úpravy (novela zákona č. 114/1992 Sb. zákonem č. 218/2004 Sb.) tvořena 

územími s názvy evropsky významné lokality (EVL) a ptačí oblasti (PO). 

Celé území dotčené záměrem autokempinku je zařazeno do Evropsky významné 

lokality Krkonoše (kód CZ0524044), dotčené území v rozsahu vlastního území KRNAP, tzn. 

bez ochranného pásma KRNAP, je zařazeno do Ptačí oblasti Krkonoše (kód CZ0521009). 

Ptačí oblast Krkonoše byla vyhlášena Nařízením vlády č. 600/2004 Sb. Předmětem 

ochrany jsou populace tetřívka obecného (Tetrao tetrix), sýce rousného (Aegolius funereus), 

čápa černého (Ciconia nigra), chřástala polního (Crex crex), lejska malého (Ficedula parva), 

datla černého (Dryocopus martius) a slavíka modráčka tundrového (Luscinia svecica 

svecica) a jejich biotopy. Cílem ochrany území v ptačí oblasti je zachování a obnova 

ekosystémů významných pro tyto druhy ptáků v jejich přirozeném areálu rozšíření a zajištění 

podmínek pro zachování populací těchto druhů ve stavu příznivém z hlediska ochrany. 
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Pozn.:  

Krkonoše jsou rovněž zařazeny jako „významné ptačí území (IBA)“ do programu BirdLife International. 

V národním seznamu jsou vedeny pod kódem 001. Vymezení IBA, na rozdíl od ptačí oblasti, je širší a zahrnuje i 

ochranné pásmo KRNAP. 

Z předmětů ochrany PO Krkonoše není v dotčeném území udáván trvalý výskyt 

některého z předmětných druhů ptactva. 

Evropsky významná lokalita Krkonoše je vyhlášena přílohou č. 412 Nařízení vlády 

č. 132/2005 Sb. Dle Sdělení MŽP o evropsky významných lokalitách, které byly zařazeny do 

evropského seznamu (č. 81/2008 Sb.), je EVL Krkonoše zařazena do tohoto seznamu. EVL 

Krkonoše je dle přílohy č. 412 Nařízení vlády č. 132/2005 Sb., ve znění pozdějších předpisů, 

vyhlášena na území o rozloze 54.972,67 ha pro celkem 28 typů přírodních stanovišť a 5 

druhů rostlin a živočichů: 

Typy přírodních stanovišť (symbol * označuje prioritní typy přírodních stanovišť): 

3150 – Přirozené eutrofní vodní nádrže s vegetací typu Magnopotamion nebo Hydrocharition 

3220 – Alpínské řeky a bylinná vegetace podél jejich břehů 

3260 – Nížinné až horské vodní toky s vegetací svazů Ranunculion fluitantis a Callitricho-Batrachion 

4030 - Evropská suchá vřesoviště 

4060 - Alpínská a boreální vřesoviště 

4070* - Křoviny s borovicí klečí (Pinus mugo) a pěnišníkem Rhodohendron hirsutum (Mugo-Rhododendretum 
hirsuti) 

4080 – Subarktické vrbové křoviny 

6150 - Silikátové alpínské a boreální trávníky 

6210 – Polopřirozené suché trávníky a facie křovin na vápnitých podložích (Festuco-Brometalia), význačná 
stanoviště vstavačovitých 

6230* - Druhově bohaté smilkové louky na silikátových podložích v horských oblastech (a v kontinentální Evropě 
v podhorských oblastech) 

6430 - Vlhkomilná vysokobylinná lemová společenstva nížin a horského až alpínského stupně 

6510 - Extenzivní sečené louky nížin až podhůří (Arrhenatherion, Brachypodio-Centaureion nemoralis) 

6520 - Horské sečené louky 

7110* - Aktivní vrchoviště 

7140 - Přechodová rašeliniště a třasoviště 

8110 – Silikátové sutě horského až niválního stupně (Androsacetalia alpinae a Galeopsietalia ladani) 

8210 - Chasmofytická vegetace vápnitých skalnatých svahů 

8220 - Chasmofytická vegetace silikátových skalnatých svahů 

8310 – Jeskyně nepřístupné veřejnosti 

9110 – Bučiny asociace Luzulo-Fagteum 

9130 - Bučiny asociace Asperulo-Fagetum 

9140 - Středoevropské subalpínské bučiny s javorem (Acer) a šťovíkem horským (Rumex arifolius) 

9150 – Středoevropské vápencové bučiny (Cephalanthero-Fagion) 

9170 – Dubohabřiny asociace Galio-Carpinetum 

9180* - Lesy svazu Tilio-Acerion na svazích, sutích a v roklích 

91D0* - Rašelinný les 

91E0* - Smíšené jasanovo-olšové lužní lesy temperátní a boreální Evropy (Alno-Padion, Alnion incanae, Salicion 
albae) 

9410 - Acidofilní smrčiny (Vaccinio-Piceetea) 

Druhy (symbol * označuje prioritní druhy): 

hořeček český (Gentianella bohemica*) 

svízel sudetský (Galium sudeticum*) 

všivec krkonošský pravý (Pedicularis sudetica*) 
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zvonek český (Campanula bohemica*) 

vranka obecná (Cottus gobio) 

Z typů přírodních stanovišť, které jsou stanoveny jako předměty ochrany EVL 

Krkonoše, se vyskytuje v dotčeném území habitat 91E0 (50 %) – smíšené jasanovo-olšové 

lužní lesy temperátní a boreální Evropy. 

Biosférická rezervace UNESCO 

Dotčené území je zařazeno do Biosférické rezervace Krkonoše / Karkonosze (BRKK), 

vyhlášené v roce 1992 v rámci programu Man and the Biosphere (MaB) OSN – UNESCO. Je 

tím zdůrazněna bilaterálnost a mezinárodní význam území obou národních parků (KRNAP, 

KPN – založen 1959), které v souvislosti s dalším vývojem v Evropě pravděpodobně budou 

sloučeny do jednoho národního parku. Jádrovou zónu (Core Zone) tvoří 1. a 2. zóna 

národního parku, 3. zóna národního parku je nárazníkovou zónou (Buffer Zone), ochranné 

pásmo přechodovou zónou (Transition Zone) české části biosférické rezervace. 

Významné krajinné prvky 

V dotčeném území se legislativní kategorie tzv. obecné ochrany přírody a krajiny 

„významný krajinný prvek“ týká pouze území ochranného pásma KRNAP. Významné 

krajinné prvky (VKP) jsou stanoveny ze zákona (zákon č. 114/1992 Sb., § 3, odst. 1, písm. b 

- lesy, rašeliniště, vodní toky, rybníky, jezera, údolní nivy), další významné prvky může orgán 

ochrany přírody registrovat. Na území ochranného pásma KRNAP v dotčeném území není 

zaregistrován žádný VKP. Vyskytuje se zde tedy pouze VKP ze zákona (ex lege), a to řeka 

Úpa a její niva. 

VKP je zakázáno poškozovat a ničit, využívání je povoleno. V případech, kdy by 

zamýšlený způsob využívání či zásah do VKP mohl ohrozit či oslabit jeho ekologicko-

stabilizační funkce, je potřebné kladné stanovisko orgánu ochrany přírody. 

Lokality s výskytem vzácných a chráněných druhů rostlin 

Na území 3. zóny KRNAP a jeho ochranného pásma jsou Správou KRNAP evidovány 

tzv. botanické lokality. Nejedná se o chráněná území ve smyslu územní ochrany přírody a 

krajiny v kategorii dle zákona č. 114/1992 Sb., v platném znění, ale orgán ochrany přírody si 

zajišťuje evidenci území, v nichž byl zjištěn výskyt vzácných či zvláště chráněných druhů 

rostlin. Rostlinné a živočišné druhy jsou obecně chráněny před zničením, poškozováním, 

sběrem či odchytem, který vede nebo by mohl vést k ohrožení těchto druhů na bytí nebo 

k jejich degeneraci, zániku populace nebo zničení ekosystému, jehož jsou součástí (§ 5 

zákona – obecná ochrana rostlin a živočichů). Zvláště chráněné druhy rostlin či živočichů (v 

odstupňovaných kategoriích na kriticky ohrožené, silně ohrožené, ohrožené) mají ochranu 

zesílenu dle §§ 48 a dalších zákona, ochrana se týká rovněž jejich biotopů. Botanické lokality 

KRNAP mají stanoven speciální management, který se rovněž projevuje v hospodářské 

činnosti v lesních biotopech. 

V širším dotčeném území je evidována 1 botanická lokalita, a to východně od jižního 

cípu areálu, na p.p.č. 971/1. Jedná se o botanickou lokalitu č. Z633A, která se nachází 

v prostoru podmáčeného úpatí svahu v lese. Charakterizována je jako typ „bažinné olšiny a 

vrbiny, lužní lesy okolí pramenišť a potoků (olšiny, jaseniny)“, s výskytem vrb (Salix sp.), olše 

šedé (Alnus incana), olše lepkavé (A. glutinosa), řeřišnice křivolaké (Cardamine flexuosa), 

řeřišnice hořké (C. amara), hruštice jednostranné (Orthilia secunda), oměje ozdobného 

(oměje šalamounku - Aconitum callibotryon). 



 14 

Územní systém ekologické stability krajiny (ÚSES) 

Podle zákona č. 114/1992 Sb. je ÚSES, jeho vytváření a ochrana, jednou z hlavních 

forem ochrany přírody a krajiny. Skladebné části ÚSES jsou v dotčeném území závazně 

vymezeny Územním plánem Pec pod Sněžkou (2011). Dotčeným územím prochází lokální 

(místní) biokoridor LBK A, který je veden v severojižním směru v plošném rozsahu koryta 

řeky Úpy (p.p.č. 780/6 v k.ú. Pec pod Sněžkou). 

Orientační botanický a dendrologický průzkum 

Průzkum byl proveden v pozdně letním aspektu roku 2012 (začátek září). Území 

navrhovaného areálu je vegetačně a floristicky poměrně pestré. Nacházejí se zde různé typy 

lesních a nelesních stanovišť od vlhkých pobřežních lemových společenstev po území 

zdevastovaná recentními navážkami. 

 

Lokalita 1 –  les (p.p.č. 971/1) v dolní části a při úpatí svahu 

Jedná se o fragment lesního společenstva charakteru acidofilní bučiny asociace 

Luzulo-Fagetum, obohacené o některé druhy květnatých bučin, typologicky odpovídající 

smrkové bučině (Calamagrostio villosae-Fagetum). Převažuje smrk ztepilý (Picea abies), 

přimíšenými dřevinami jsou javor klen (Acer pseudoplatanus), jeřáb ptačí (Sorbus 

aucuparia). Na vlhkých místech přechází toto společenstvo do horské olšiny s olší šedou 

(Alnus incana) svazu Alnion incanae. V pestrém bylinném patře dominují druhy 

Calamagrostis arundinacea a Rubus idaeus, místy též Galeobdolon montanum nebo též 

Oxalis acetosella. Dále se vyskytují běžné lesní podhorské druhy vlhčích a živnějších 

stanovišť jako Prenathes purpurea, Digitalis purpurea, Epilobium montanum, E. 

angustifolium, Scrophularia nodosa, Mycelis muralis, Galeopsis bifida, Senecio ovatus, 

Athyrium filix-femina, Rumex acetosa, Gnaphalium sylvaticum, Digitalis purpurea, Angelica 

sylvestris, Carex brizoides, Urtica dioica. Acidofilní druhy zastupuje Vaccinium myrtillus a 

Luzula luzuloides. Z chráněných druhů (Vyhláška č. 395/1992 Sb., ve znění pozdějších 

předpisů) ve svahu roste ohrožený hořec tolitovitý (Gentiana asclepiadea). Na vlhčích 

místech se objevují druhy olšových lemů spolu s některými vlhkomilnými nelesními druhy 

jako Silene dioica, Cirsium palustre, C. oleraceum. Byl zjištěn i Rumex alpinus. 

 

Lokalita 2 -  niva Úpy 

Jedná se o fragment horské olšiny svazu Alnion incanae s dominancí olše šedé 

(Alnus incana), která podél Úpy přechází ve společenstvo devětsilových lemů horských 

potoků svazu Petasition officinalis. Tato přirozená společenstva se zachovala především 

podél starého původního koryta Úpy (p.p.č. 971/91 – severní část), tj. při úpatí zalesněného 

svahu, zatímco podél nového koryta (p.p.č. 780/6) byla vegetace vlivem regulací a zemních 

prací téměř zničena nebo synantropizována. Patrné jsou rovněž stopy po chemickém 

„ošetřování“ okolí nové promenádní cesty. V keřovém patře kromě náletů olše šedé roste 

bez červený (Sambucus racemosa) a topol osika (Populus tremula). Charakter hustě 

zapojeného bylinného patra určují vlhkomilné druhy jako Stachys sylvatica, Festuca 

gigantea, Elymus caninus, Deschampsia caespitosa, Alopecurus pratensis, Impatiens noli-

tangere, I. parviflora, Cirsium oleraceum, Stellaria nemorum, Senecio ovatus, Athyrium filix-

femina, Chaerophyllum hirsutum, Juncus effusus, Urtica dioica, Petasites albus, Achillea 

ptarmica a některé druhy horských vysokostébelných niv jako Aconitum callibotryon (oměj 

šalamounek, chráněný druh v kategorii „ohrožený“ dle Vyhlášky č. 395/1992 Sb., ve znění 

pozdějších předpisů), Carduus personata nebo Angelica archangelica. Ze vzácnějších druhů 

byla zjištěna hruštice jednostranná (Orthilia secunda). Podél stagnující vody původního 
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koryta Úpy se objevuje Cardamine amara a Veronica beccabunga. Devětsilový lem řeky je 

tvořen souvislými porosty druhů Petasites hybridus a P. kablikianus. 

 

Lokalita 3 – antropogenní násep (p.p.č. 971/92, 971/93, jižní část 971/91 i navazující část 

971/1) oddělující staré a nové koryto Úpy 

V této heterogenní lokalitě převažují běžné mezofilní luční druhy, často se 

synantropním charakterem výskytu, které nejblíže odpovídají společenstvu mezofilních 

ovsíkových luk svazu Arrhenatherion elatioris. Z dřevin se zejména v severní části objevují 

nárosty olše šedé (Alnus incana) a břízy bělokoré (Betula pendula). V bylinném patře byly 

zjištěny mj. druhy Calamagrostis epigejos, Agrostis capillaris, Dactylis glomerata, Fragaria 

vesca, Ranunculus repens, Leontodon hispidus, Lysimachia nummularia, Veronica 

officinalis, Achillea millefolium, Artemisia vulgaris, Taraxacum officinale, Trifolium repens, 

Trifolium pratense, Alchemilla sp. Z adventivních druhů je nejčastější Conyza canadensis. 

Podstatná část umělého náspu je zcela bez vegetačního krytu – jedná se o navážky 

vytěžené horniny. 

Krajina 

Krajina a její ráz jsou chráněny zákonem č. 114/1992 Sb., zákonem č. 183/2006 Sb., 

Evropskou úmluvou o krajině (pro Česko platná od 1. 10. 2004, zveřejněna ve Sbírce 

mezinárodních smluv jako č. 13/2005 Sb.m.s.) i jinými předpisy. Ochrana krajiny v dotčeném 

území je formálně zabezpečena její příslušností k území národního parku a jeho ochranného 

pásma. 

Krajina v Krkonoších má charakter po staletí využívané horské krajiny. Osídlení je 

vázáno především na údolí horských vodních toků. Na svazích údolí vodních toků se 

rozvíjela zástavba v podobě jednotlivých venkovských stavení – bud. Tato zástavba je 

zahuštěnější v nižších polohách svahů a na dnech údolí, směrem do vyšších nadmořských 

výšek se stává stále rozvolněnější. Do současnosti si území ve značné míře zachovalo svůj 

původní charakter, byť poznamenaný vývojem v období posledních 60 let – vyhnání 

obyvatelstva německé národnosti, přestavba venkovských stavení (využívaných již tehdy ze 

značné části k ubytovacím a restauračním službám) na objekty podnikové rekreace, 

výstavba objemných zařízení ubytovacích a obchodních služeb v období před rokem 1989, 

plošné realizace řadových a typizovaných „rodinných domků“ či aktuálně apartmánových 

domů (zejména pod hotelem Horizont v Peci pod Sněžkou). Ve volné (neurbanizované) 

krajině dominují porosty lesů, téměř zcela výhradně v podobě smrkových monokultur. 

V odlesněných enklávách v návaznosti na sídla i jednotlivé objekty domů se vyskytují louky 

různorodého charakteru (od přirozených květnatých luk až po degradované), většinou 

doplňované drobnými lesíky a druhově pestrými nelesními porosty dřevin podél vodních 

toků, na mezích, kamenicích, skalních výchozech, podél cest a pod. 

Území bezprostředně dotčené záměrem se nachází v údolí horní Úpy v nadmořské 

výšce cca. 790 – 808 m při severním okraji zastavěného území Pece pod Sněžkou. Území je 

velmi silně antropogenně ovlivněno, a to rozsáhlými zemními pracemi, navážkami a „tvrdými“ 

úpravami vodního toku Těmito zásahy je postiženo cca. 75 % území, v němž je navrhován 

vlastní areál autokempinku. Zbytek relativně přírodních či přírodě blízkých tvarů reliéfu, 

biotopů a vegetačního krytu se fragmentárně dochoval v linii původního koryta Úpy podél 

paty svahu, byť i zde vegetace trpí synantropizací. V navazujícím západně orientovaném 

svahu se nachází mladý smíšený les. 



 16 

Les 

Areál autokempinku je svou okrajovou východní částí umístěn na pozemku p.p.č. 

971/1, který je lesním pozemkem (dle KN i evidence dle lesního zákona - LHP). Náleží 

k Lesnímu hospodářskému celku (LHC) Maršov, dle lesního hospodářského plánu (LHP) se 

jedná o porostní skupinu 207C1a, tj. mladý les aktuálně ve věku 15 let tvořený jeřábem, 

břízou, olší, smrkem, javorem klenem, vrbou a bukem. Jižně ve svahu navazuje starší les v 

por.sk. 207C8 (smrk) – mimo záměrem dotčené území. V antropogenně změněné nivě Úpy 

je v LHP evidováno bezlesí 27Aa101. Jedná se o pozemky p.p.č. 971/91, 971/92, 971/93 v 

 k.ú. Velká Úpa II, které byly v době zpracování LHP vedeny jako lesní pozemky v KN (nyní 

ostatní plochy). 

 

 

 

D. ÚDAJE O VLIVECH ZÁMĚRU NA VEŘEJNÉ ZDRAVÍ A NA 

ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 

 

D.1. Charakteristika možných vlivů a odhad jejich velikosti, významnosti 

Vlivy na veřejné zdraví 

Tzv. veřejné zdraví, tedy zdravotní stav obyvatel, kteří budou v případě realizace 

záměru nějakým způsobem dotčeni, bude negativně ovlivněno v době realizace záměru – 

lidé v místě výstavby záměru i v širším okolí, především podél přístupových dopravních tras, 

budou vystaveni zejména vyšší hlukové a imisní zátěži a vibracím. V době výstavby bude 

rovněž negativně ovlivněn faktor pohody. Velikost a významnost tohoto ovlivnění je nízká – 

negativně dotčeno bude malé množství lidí, po krátkou dobu a v malém rozsahu. 

V etapě provozu bude veřejné zdraví ovlivněno minimálně. Očekávat lze mírné 

zvýšení hlukové zátěže a světelného znečištění atmosféry. Minimální bude rovněž nárůst 

imisní zátěže vlivem provozu autokempinku – pohyb motorových vozidel, provoz budovy 

s hygienickým a logistickým zázemím kempu. 

Vlivy na kvalitu ovzduší 

Vlivy na kvalitu ovzduší jsou v etapě výstavby předpokládány negativní, očekáván je 

zejména nárůst emisí CO2, NOX a PM10. V etapě provozu je očekáváný negativní vliv 

hodnocen jako minimální. 

Vlivy na hlukovou situaci 

Obdobně jako v případě vlivů na veřejné zdraví a kvalitu ovzduší, i v případě vlivů na 

hlukovou (akustickou) situaci lze v etapě výstavby předpokládat mírné negativní ovlivnění 

prostředí, zejména v důsledku provádění stavebních, zemních a montážních prací různého 

charakteru a zvýšené intenzity dopravy, zejména nákladní. V důsledku provozování 

autokempinku lze obdobně očekávat negativní vlivy minimální. 
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Vlivy na horninové prostředí 

K vlivům na horninové prostředí, včetně ovlivnění geomorfologických tvarů, dojde z 

důvodu terasování území. Z projektové dokumentace (DÚR 10/2013) vyplývá, že drobné 

úpravy budou provedeny v celém území dotčeném záměrem – místa pro obytné automobily 

a automobily s obytnými přívěsy budou zarovnána a mírně vyspádována směrem k vnitřní 

areálové komunikaci, očekávat lze zarovnání povrchu i v severní části (místa pro stany). 

V jižní části vzniknou výraznějším terasováním (opěrné zdi) dvě zarovnané stanové loučky. 

Relativně rozsáhlejší zemní práce proběhnou při úpatí zalesněného svahu na východním 

okraji areálu autokempinku, kromě zarovnání povrchu dojde k úpravě v úpatní části svahu 

s pravděpodobným zásahem do rostlého terénu (zářez do svahu) a k vybudování otevřeného 

příkopu pro odvod srážkových vod do Úpy. Největší objem zemních prací bude spojen se 

stavbou poměrně objemné provozní budovy. 

Území v nivě řeky Úpy je antropogenně zcela přeměněno (umělý tok, promenádní 

cesta, navážky odtěžené horniny a hrubozrnné zeminy), takže v této části území lze 

negativní vliv terasování za účelem získání rovných ploch pro umístění mobilních zařízení 

pro nocování (obytná auta, obytné přívěsy, stany) považovat za zcela nepodstatný. 

Vlivy na půdní fond 

Vlivy na půdní fond nebudou významné. Důvodem je neexistence půdní vrstvy v části 

území s novými navážkami a skládkami inertního materiálu a silné ovlivnění půdní vrstvy 

v části území, kde v minulosti proběhly zemní práce. K největšímu negativnímu ovlivnění 

dojde ve východní části při úpatí svahu (zemní práce, zářez ve svahu), kde se vyskytují 

minerálně bohatší půdy na podloží deluviálních až fluviodeluviálních sedimentů. 

Rozsah ploch určených k realizaci záměru je cca. 0,84 ha. Z toho se jedná o cca. 

0,30 ha půdy lesa, tj. pozemků určených k plnění funkcí lesa (PUPFL) dle lesního zákona č. 

289/1995 Sb., lesních pozemků dle katastrálního zákona č. 344/1992 Sb. - dotčena bude 

část lesního pozemku p.p.č. 971/1 v k. ú. Velká Úpa II. Zábor PUPFL bude mít trvalý 

charakter. Příslušný orgán státní správy lesů – Městský úřad Trutnov – vydal dne 4. 11. 2013 

pod č.j. 65962/2013 závazné stanovisko – souhlas (s podmínkami) - k vydání územního 

rozhodnutí pro stavbu „Tábořiště v Bukovém údolí, Pec pod Sněžkou – autocamp, 

EKOcamp, wintercamp“, která má být umístěna mj. pozemku určeném k plnění funkcí lesa 

p.p.č. 971/1. 

Zbývajících cca. 0,54 ha představují plochy v levobřežní části nivy Úpy. Převážná 

část ploch je zdevastována v důsledku minulých antropogenních aktivit v lokalitě. 

V souvislosti s realizací záměru bude podstatná část z tohoto území zatravněna – trávníky 

budou tvořit stanová místa, v případě míst pro obytné automobily a obytné přívěsy bude 

rovněž svrchní vrstva opatřena humusem a trávníkem. V plochách komunikací, parkoviště, 

chodníků a provozní budovy bude podloží překryto nepropustným zpevněním. 

K sejmutí svrchní části půdního krytu (orniční vrstvy) dojde jen výjimečně – na většině 

plochy záměru se nevyskytuje. Předpokládáno je její zpětné využití při úpravách v areálu. 

Vlivy na vodu 

Vlivy na vodu v případě výstavby a provozu areálu bez mimořádných událostí lze 

považovat za minimální. K tomu, aby se tak stalo, byla směřována podstatná část úprav 

projektové dokumentace DÚR (původní z 06/2012, aktuální z 10/2013). Úpravy byly rovněž 

směřovány k minimalizaci možnosti, že by v případě havárie či jiné mimořádné události 

musel být z důvodu kontaminace odstaven zdroj veřejného zásobování pitnou vodou pro 

město Pec pod Sněžkou. Úpravy dokumentace, místní šetření (3. 10. 2013), hydrogeologický 
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posudek (Vodní zdroje Chrudim, s.r.o., 12/2013), souhlasné vyjádření provozovatele vodního 

zdroje a ochranného pásma (Vodovody a kanalizace Trutnov, a.s. – 13. 1. 2014), souhlasné 

vyjádření správce povodí a správce toku (Povodí Labe, s.p. – 17. 2. 2014) vedly k tomu, že 

příslušný vodoprávní úřad, Městský úřad Trutnov, vydal dne 11. 3. 2014 pod č.j. 15605/2014 

rozhodnutí, které vyjadřuje souhlas pro umístění stavby „Tábořiště v Bukovém údolí, Pec pod 

Sněžkou“ s podmínkami, uvedenými v rozhodnutí. 

Kromě dodržení stanovených podmínek, zejména upravujících skutečnosti vázané na 

etapu provozu, je nutno dbát zvýšené opatrnosti v etapě výstavby. Zejména se jedná o 

nebezpečí znečištění vod v důsledku úkapů ropných produktů a chemických látek 

z motorových vozidel, stavebních strojů a zařízení, s následným znečištěním půdy, 

podzemních vod, splachem do kanalizace a povrchových vod, event. přímé znečištění řeky 

Úpy. Riziko je nutno minimalizovat dodržováním legislativních předpisů a norem, užitím 

optimálních technologií, dodržováním zásad bezpečnosti práce, důrazem na kvalitu 

provedení stavby, aplikací odpovídajících zabezpečovacích zařízení, kvalitním proškolením 

personálu a důslednou kontrolní činností. 

Vlivy na přírodu a krajinu 

Vlivy na přírodu a krajinu lze považovat za nejvýznamnější, a to i přes skutečnost, že 

značná část území navrženého k realizaci záměru je silně antropogenně ovlivněna až 

zdevastována. V přírodním či přírodě blízkém stavu se nachází pouze úzký pás severojižní 

orientace při úpatí svahu na levém břehu údolí (severní část p.p.č. 971/91), podél kterého 

v minulosti vedlo koryto Úpy, a zamokřené úpatí a úpatní část svahu (p.p.č. 971/1) s mladým 

smíšeným lesem v lokalitě nedávno zalesněné holiny. Západně od tohoto pásu (rozhraní je 

dobře patrno na ortofotosnímku) se nachází zcela přeměněné území nivy vodního toku. 

K negativním vlivům na přírodní hodnoty území tedy dojde, jak bylo výše uvedeno, 

pouze v podmáčeném až trvale zamokřeném do 5 m širokém pásu, kde se ve fragmentech 

zachovala přirozená, byť částečně synantropizovaná vegetace horské olšiny svazu Alnion 

incanae, která u příkopu se stagnující vodou přechází v lemové společenstvo devětsilových 

lemů horských potoků svazu Petasition officinalis. Devětsilový lem je tvořen souvislými 

porosty druhů Petasites hybridus a P. kablikianus, podél stagnující vody se objevují 

Cardamine amara a Veronica beccabunga. Z bylinných druhů lze za relativně významný 

považovat výskyt hruštice jednostranné (Orthilia secunda), udávaná možnost výskytu zvláště 

chráněného druhu v kategorii „ohrožený“, oměje šalamounku (Aconitum callibotryon), nebyla 

při terénním šetření dne 9. 7. 2014 za účasti botanika Správy KRNAP Mgr. Harčarika 

potvrzena. Směrem do sušších stanovišť ve svahu se v malém rozsahu vyskytuje zvláště 

chráněný druh v kategorii „ohrožený“ hořec (hořepník) tolitovitý (Gentiana asclepiadea). Jeho 

výskyt v Krkonoších je hojný (je symbolem KRNAP), populace v této části Bukového údolí je 

nevýznamná a z hlediska místa výskytu v dané lokalitě lze očekávat, že záměrem ovlivněna 

nebude. 

Negativní ovlivnění funkčnosti ÚSES je málo významné. Biokoridor vázaný na Úpu je 

zásadním způsobem negativně ovlivněn tvrdými úpravami vodního toku (kamenná svahová 

dlažba, kamenné patky na obou březích), navážkami a realizací promenádní cesty. 

Navrhovaný vznik obvodové opěrné zdi (od Úpy) v délce 80,6 m (severně od nového mostu), 

resp. 49 m (jižně od nového mostu) ve funkci podezdívky oplocení, s výplní 

tvořenou gabionovými koši s lomovým kamenem a s živým plotem negativní zásah člověka 

do vodního toku a jeho nivy zesílí. Bude vytvořena neprostupná bariéra směrem k východu. 

Formálně se o zásah do biokoridoru jednat nebude, neboť ten je svým vymezením 

v zastavěném území města parcelně vázán na tok Úpy (hranice parcely v KN). Migrační 

prostupnost území se výstavbou zdí a souvislým oplocením celého areálu sníží. 
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Ovlivnění krajiny a jejího rázu bude mírně až středně negativní. V důsledku realizace 

záměru bude odstraněna stávající skládka kusů horniny v jižní části území. Celková kultivace 

prostoru je hodnocena pozitivně. Negativními vlivy, které převažují, jsou: 

 rozšíření města na úkor volné krajiny, 

 vznik bariéry v území, přitom v tradiční zástavbě je typická absence oplocení, 

 vznik relativně objemného objektu provozní budovy, 

 zpevnění dalších ploch v areálu a na přístupu k němu, 

 poměrně masivní oddělení areálu od prostoru řeky Úpy dlouhými opěrnými 

zdmi s gabiony, 

 při větší obsazenosti vznik „motoristického městečka“ při hranici KRNAP. 

Vlivy na hmotný majetek 

Nejsou předpokládány. 

D.2. Rozsah vlivů vzhledem k zasaženému území a populaci 

Vlivy budou působit ve správním území Města Pec pod Sněžkou. Rozsah vlivů 

vzhledem k zasaženému území a populaci je předpokládán jako málo významný. 

D.3. Údaje o možných významných nepříznivých vlivech přesahujících 
státní hranice 

Takovéto vlivy nenastanou. 

D.4. Opatření k prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě kompenzaci 
nepříznivých vlivů 

Opatření se týkají zejména dodržování legislativních předpisů v době výstavby i 

provozu, a to v míře, která odpovídá poloze záměru ve významném území národního parku. 

Jako nejvýznamnější negativní vlivy jsou vyhodnoceny vlivy na přírodu a krajinu a 

existující riziko vlivu na vodu v případě havarijní situace. Pro tyto dvě oblasti očekávaných či 

možných vlivů jsou navržena opatření: 

 v navazující dokumentaci (DSP) posoudit, zda je celkové uzavření areálu (zdi, 

ploty) nutností; v kladném případě tento závěr náležitě zdůvodnit, 

 pokud navazující dokumentace (DSP) potvrdí nutnost celkového uzavření 

areálu, zeď/oplocení vůči řece Úpě a promenádní cestě řešit způsobem 

přátelským k území národního parku a významnému pohledu od města údolím 

řeky, završeného masivem Studniční hory na horizontu, 

 v navazující dokumentaci (DSP) řešit terasování v co nejmenším rozsahu 

(zejména výška stupňů – zdi na jihu), 

 v další etapě přípravy realizace záměru provést aktuální šetření, zda se 

v území dotčeném záměrem nevyskytuje některý ze zvláště chráněných druhů 

rostlin, např. v minulosti v nivě udávaný oměj šalamounek či v dolní části 

svahu hořec tolitovitý, 

 otevřený příkop podél východní strany areálu autokempinku vybudovat před 

zahájením ostatních stavebních prací, které jsou součástí záměru, 

 technickým řešením, pracovní kázní a důslednou kontrolou zařízení i 

odpovědných osob minimalizovat možnost vzniku havarijní situace ohrožující 
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povrchové vody v  Úpě (mj. zdroj pitné vody pro město), 

 v území v jižním cípu autokempinku, které se nachází v PHO povrchových vod 

I. stupně, nevymezovat stanová místa, 

 zajistit monitoring kontroly dopadu výstavby záměru a jeho provozování na 

jakost vody ve zdroji pitné vody pro město Pec pod Sněžkou, 

 zpracovat povodňový plán pro období výstavby. 

Další negativní vlivy plynoucí z realizace záměru lze považovat za málo významné. 

Obecně lze konstatovat, že k záborům půdy by mělo docházet jen v nezbytně nutném 

rozsahu a případné kácení dřevin rostoucích mimo les je žádoucí omezit na nezbytně nutnou 

míru a uskutečnit jej v době vegetačního klidu. 

D.5. Charakteristika nedostatků ve znalostech a neurčitostí, které se 
vyskytly při specifikaci vlivů 

V některých částech projektové dokumentace k záměru (DÚR 10/2013) malá 

podrobnost, zejména: 

 absence způsobu řešení a rozsahu zemních prací a zásahů do terénu, 

 absence způsobu přípravy staveniště, např. řešení likvidace skládky inertního 

materiálu a navážek různého stáří a charakteru, 

 absence vizualizace záměru. 

 

E. POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU 

Varianty řešení záměru nebyly předloženy. 

Porovnání s nulovou variantou – současný stav – znamená neexistenci realizace 

záměru, tedy předpoklad, že bude zachován status quo, který charakterizuje zdevastovaná 

niva Úpy s navážkami a skládkami odtěžené horniny, kamení a kamenité zeminy v centrálně-

jižní části dotčeného území. Vzhledem k zásadní významnosti tohoto prostoru pro město Pec 

pod Sněžkou (promenáda podél Úpy k dolní stanici lanovky na Sněžku, nástupní prostor 

pěších tras) je kultivace tohoto území prioritně důležitá. Vznik autokempinku je možností 

kultivace a zároveň komerčního využití, které je v souladu s cíli na využití rekreačního a 

sportovního potenciálu území města Pec pod Sněžkou. 

 

F. DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE 

 

F.1. Mapová a jiná dokumentace týkající se údajů v oznámení 

 Za textem je uveden Obsah oznámení dle zákona č. 100/2001 Sb., ve znění 

pozdějších předpisů, celková situace a Fotodokumentace lokality záměru (stav v 09/2012). 

F.2. Další podstatné informace zpracovatele 

Nejsou. 
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